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Requests for viewing of individual lots by email scans to be sent by 1 September to              
David Parmley. (Members will find David’s details in the Auguat Journal). Enquiries 
welcome, preferably via e-mail dparmley@jhgl.co.uk or by phone 07464 926250. 
Thanks to all who participated in the last auction. In the end there were 41 bidders and 
31 % of lots sold. For this renewal 10 vendors have entered over 800 lots with around 
250 colonial items and around 90 lots of postal history. Overall there is a low 
proportion of re-offered items and those which are so have generally been discounted 
significantly. There are interesting Aviation, Miscellaneous and Bargain sections. 
Additionally there is a large selection of dated corner blocks. So plenty of interest.  

Please note there will be no unsolds offered as there is so little interest and the process only serves to delay closure and 
pay the vendors. Please see the notes after the listing. Selected images are available at www.fcps.org.uk/index.php/auctions 
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COLONIES ADHESIVES (see also lots 561-578) (lots 1-127 are re-listed) 
Principality of Andorra 1932-7 card of 8 UM values cat GBP20 
Fr PO in Crete 4 x millesimes (1c, 3c x 3) M, 1 (2c)x U and 1 x gutter pr (1c) basic stamps cat GBP32 
Fr Soudan 1925 SG 51-2 FFR10,20 UM cat GBP56 
Guadeloupe 1889 opts YT4 unused (signed) and YT8 VFU (SG 9 unused, SG 13 VFU) cat GBP62 
Guadeloupe 1889 YT11 (SG 16) opt MM and VFU cat GBP33 
Guadeloupe 1891 SG 29 30c FU centred low and left cat GBP55 
Fr Guiana 1892 between YT30-42 (SG 38-50) Tablets 9 vals to FFR1 VFU cat GBP70+ 
Fr Indo-China 1892 SG 18 FFR1 Tablet FU cat GBP33 
Fr Indo-China 1907 SG 62,64-5 FU cat GBP39 
Cote d’Ivoire YT25-7,29,32 (SG 26-8,30,34) VFU cat GBP54 
Fr Indo-China PO in China Kouang-Tcheou card of 19 MM values cat GBP42 
Fr PO in Ottoman Empire 1921 YT29-34 (SG 29-34) 6 vals UM cat GBP13 
Free French Forces in Levant 1942 YT44-50 (SG 8-14) MM (some UM) cat GBP12 
Madagascar 1892 YT40-1 (SG 14-5) FFR1 insc in blue and red VFU cat GBP45 
Madagascar 1902 between YT48-55 opts VFU cat GBP45 
Fr PO in Madagascar 1895 SG 16 and 20 opts on 25c and 50c Sage VFU cat GBP80 
Reunion 1962 YT43 (SG D408) CFA20 opt on 50c Due corner B4 with serial no. cat GBP96 
Fr Somali Coast 1903 SG 149 FFR2 inv centre (signed) MM cat GBP16 as normal 
TAAF 1969 Cer25 (SG 44) FFR30 d’Urville UM cat GBP150 
TAAF 1969 SG 31 FFR20 Albatross UM cat GBP450 
TAAF 1963 SG 35 FFR5 Crozet LMM cat GBP65 
TAAF 1964 SG36 FFR20 Sun Year MM cat GBP75 
TAAF 1965 SG 38 FFR50 d’Urville LMM cat GBP170 
TAAF 1968 SG 50 FFR30 Human Rights LMM cat GBP65 
TAAF 1968 SG 51 FFR50 Treaty MM cat GBP50 
Tunisia 1881 YT tax3 5c inv “T” puncture on first issue MM 
Viet Nam 1953 SG 4 10c green corner B4 with Exposition HS in margin VFU central red CDS 
Ditto 
Alsace 1870 YT3 4c points down (normal) FU blue CDS cat EUR135 
General issue 1871 YT12 20c 4M Cotonou CDS cat EUR140 
Castellorizo Tr25A opt 8 on FFR2 Merson LMM STC GBP1400 
French PO in China 1903 YT tax9a (SG D53B) a percevoir opt on 30c Sage MM cat GBP2250 
Djibouti 1902 YT23 (SG 109) 0,10 opt on FFR1 MM cat GBP120 
Fr Polynesia 1968 SG MS84 Anniv of discovery of Tahiti MS UM cat GBP200 
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Fr Polynesia 1976 SG MS224 Montreal Olympics MS UM cat GBP100 
Grand Liban 1929 YT38c not listed in SG 0p.50 opt on 0p.75 aeroplane in red UM 
Guadeloupe 1884 SG D10 15c Due printed both sides (not listed as such in SG) unused normal cat GBP130 
General issue 1872 YT21 80c Ceres 4M FU double strike of  INDE canc cat EUR170 
Madagascar  1889 YT2 (SG 2) 05 opt on 25c Sage pr superb U blue CDS cat GBP500 
General issue 1859 YT6 80c Eagle 3M and sm corner crease canc GOR (Goree - Senegal) loz cat EUR70 
St Pierre et Miquelon 1891 SG 35a inv opt on FFR1 Commerce UM sgd Brun cat GBP250 
St Pierre et Miquelon 1944 SG 247 Libre opt on 2c UM cat GBP275 
Syria 1920 YT54B (SG 54B) 25 opt on 50c Merson red rosette LMM cat GBP275 
Syria 1929 YT38d (SG 225 unlisted var) aeroplane opt on 0p.50 B4 UM with opt repeated on reverse 
Syria 1920 YT55A (SG 55A) 50 opt on FFR1 Merson black rosette LMM cat GBP900 
Syria 1920 YT55B (SG 55B) 50 opt on FFR1 Merson red rosette LMM cat GBP600 
Syria 1921 YT7 (SG 68i) 2 opt on Turkey type 75 UM two damaged perfs at base cat GBP180 
Syria 1921 YT1 (SG 68b) red 1 opt on Turkey type 65 UM cat GBP225 
TAAF 1960-71 card of 9 values UM cat GBP570 
TAAF 1968 YT24 (SG 31) FFR20 Albatross UM marginal cat GBP450 
General issue 1859 YT5 40c Eagle 4M FU canc OCN loz (Tahiti) cat EUR15 
Tahiti 1893 YT8 (SG 8) opt on 2c Commerce VFU cat GBP2750 
The following lots 53-64 are issues of the Joint Principality of Andorra 
1932 SG F21 opt on FFR5 Merson UM  
1928 SG 11B opt on P1 Spain type 69 UM 
1928 card of 6 vals to 25c opt on Spain type 68 LMM 
1928 SG 8A-10A opt on Spain type 68 LMM 
1928 SG 13A opt on P10 Spain type 69 centred right LMM 
1928 SG 12A opt on P4 Spain type 69 well centred LMM  
1929 SG E26 20c Express LMM 
1929 SG 23A  P1 gr slate LMM 
1929 SG 24A P4 cerise LMM  
1929 SG 20A 30c black brown LMM  
1948 SG 52-3 P4 and P10 Map LMM 
1935 SG 39 P4 cerise LMM 
Fr PO in Ottoman Empire 1886 SG 5/6 (both types) P2 opt on 50c Sage FU cat GBP48 
Cote d’Ivoire 1900 SG 14 10c red Tablet LMM cat GBP140 
Fr Indo-China PO in China Kwangchow 1919 SG 51 4p opt on FFR10 LMM cat GBP41 
Fr Indo-China 1918 SG 82-7 War orphans set VFU cat GBP450 
Fr PO in Madagascar 1891 SG 9 5c black/green VFU margins close or touching cat GBP39 
Fr PO in Madagascar 1891 SG 12 25c brown/buff VFU margins close or touching cat GBP22 
Fr PO in Madagascar 1895 SG 16 opt on 10c Sage VFU cat GBP55 
Fr PO in Madagascar 1895 SG 19 opt (SG states VM but B is correct) on 40c Sage VFU cat GBP40 
Fr PO in Madagascar 1895 SG 21 opt on 75c Sage VFU cat GBP65 
Fr PO in Madagascar 1895 SG 22 opt on FFR1 Sage VFU cat GBP75 
Madagascar 1903 SG 49 75c Zebu VFU cat GBP30 
Madagascar 1903 SG 51 FFR2 Zebu VFU cat GBP40 
Madagascar 1903 SG 52 FFR5 Zebu LMM cat GBP95 
Martinique 1886 SG 3 01 opt on 20c Commerce VFU cat GBP25 
Martinique 1891 SG 12 05 opt on 10c Commerce VFU cat GBP75 
Martinique 1891 SG 16 05 opt on 40c Commerce (5 leaning to right) damaged used cat GBP48 as normal 
Martinique 1930 SG 108 FFR3 Woman and sugar cane LMM cat GBP24 
Mauritania 1906 SG 6 20c Palm VFU cat GBP42 
Mayotte 1892 SG 10 40c Tablet LMM cat GBP28 
Mayotte 1892 SG 11 50c Tablet LMM cat GBP44 
Mayotte 1900 SG 15 10c Tablet MM tiny thin and disturbed gum cat GBP95 
Moheli 1906 SG 8 30c Tablet LMM cat GBP23 
Moheli 1906 SG 12 50c Tablet MM cat GBP25 
Moheli 1906 SG 14 FFR1 Tablet MM cat GBP26 
Fr PO in Morocco 1891 SG 6 20 centimos opt on 20c Sage VFU cat GBP35 
Fr PO in Morocco 1891 SG 10 P1 opt on FFR1 Sage VFU cat GBP95 
Fr PO in Morocco 1902 SG 24 P1 opt on FFR1 Merson MM cat GBP130 
Fr PO in Morocco 1902 SG 25 P2 opt on FFR2 Merson VFU cat GBP90 
Fr Morocco 1921 SG 52 45 opt on 45c Merson MM cat GBP60 
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Fr Morocco 1928 Flood Relief set UM (no longer listed in SG) 
New Caledonia 1860 SG 1 10c Napoleon III 2M paper adhesions M no gum as issued cat GBP325 filler 
South Viet-Nam 1955/6 SG S5-10, S26 Anniv of refugees UM cat GBP239 
Syria 1921 SG 86 P1 Air opt on 20c Sower VFU cat GBP55 
Syria 1921 SG 82 P3 opt on 60c Merson inv opt (unlisted in SG) MM  cat GBP3 as normal 
Syria 1921 SG 85 P25 opt on FFR5 Merson x 2 one with extra stop one part opt omitted MM cat GBP40 
Syria 1922 SG 96 ea (S omitted) in pr with normal MM cat GBP32 
Ditto 
Syria 1922 SG 91 P5 Air opt on FFR1 Merson MM cat GBP31 
Syria 1928 SG 223 P2 opt on 1P25 Latakia surch double (unlisted in SG) cat GBP4 as normal 
Fr Morocco 1914 SG Red Cross opt on 10c Mouchon M poor gum cat GBP7 
General issue 1871 YT12 20c Ceres 4M MM disturbed gum good appearance cat EUR600 
Algeria 1926 SG 69 FFR10 Bay of Algiers MM brown gum and tone spots cat GBP100 
Tunisia 1923 SG 101 20c opt on 15c Agric pr one with missing stop after “c” cat GBP4 as normal 
Dedeagatz 1902 SG 72 P2 opt on 50c Merson type LMM cat GBP9 
Dedeagatz 1902 SG 73 P4 opt on FFR1 Merson type LMM cat GBP17 
Dedeagatz 1902 SG 74 P8 opt on FFR2 Merson type LMM cat GBP24 
Port Said 1902 SG 133 50c Merson type LMM cat GBP8 
Cilicia 1920 SG 105c P5 opt on 40c Merson inv opt LMM cat GBP33 
Cilicia 1920 SG 106var P50 opt on FFR1 Merson double opt one inv LMM cat GBP60 as single inv opt 
Fr PO in Morocco 1902 SG 23 50 centimo opt on 50c Merson type LMM cat GBP75 
Fr PO in Morocco 1902 SG 24 P1 opt on FFR1 Merson type LMM cat GBP130 
Fr PO in Morocco 1902 SG 25 50 P2 opt on FFR2 Merson type LMM cat GBP160 
Fr PO in Morocco 1911 SG 37 40 opt on 40c Merson type LMM cat GBP10 
Fr PO in Morocco 1911 SG 39 1 opt on FFR1 Merson type LMM cat GBP23 
Fr Morocco 1914 SG 52 45 opt on 45c Merson type LMM cat GBP60 
Fr Morocco 1914 SG 56 5 opt on FFR5 Merson type LMM cat GBP16 
Fr PO in Tangier 1918 SG 14 opt on 50c Merson type LMM cat GBP24 
Fr PO in Tangier 1918 SG 16 opt on FFR1 Merson type LMM cat GBP19 
Syria 1921 SG 82 and 82var P3 opt on 60c Merson wide and narrow settings of 3 PIASTRES LMM 
Syria 1924 SG 127-31 opts on Merson set LMM cat GBP30 
Grand Liban 1924 SG 54-7 Air opts on Merson set LMM cat GBP46 
Togo 1957 SG 210-3 Air set UM cat GBP30 
Memel SG 49-52 opt on Merson LMM cat GBP21 
Alexandretta 1938 YT14 (SG 28) vert S3 opt on P1 superb U cat GBP210 
Alexandretta 1938 SG 27 opt on P0.75 UM cat GBP50 
Alexandretta 1938 SG 28/9 opts in superb U vert prs cat GBP190 
Algeria 1962 SG D391/5 EA opts (thick) on Dues MM  
Algeria 1962 SG D391/5 EA opts (thin) on Dues LMM 
General issue 1871 YT10 80c Nap laure 3M canc CCH loz cat EUR130 
Dahomey 1898 bet YT1/10 8 vals to 25c MM cat GBP65 
General issue 1872 YT21 80c Ceres 3M canc INDE loz  cat EUR170 
Cote d’Ivoire 1906 YT T1/5 (SG D38/42) dues FU cat GBP30 
Grand Liban 1930 SG 122/7 Silk Congress set UM cat GBP100 
Madagascar 1903 SG 50 FFR1 FU blue CDS cat GBP60 
Fr Morocco 1917 YT76,78/9 (SG 89, 91/2) FFR1,5,10 MM cat GBP150 
Reunion 1961 SG 402. 404/5 Airs UM cat GBP34 
Reunion 1962 Dues gutter blocks SG D406/7 x 4, D408 x 8 UM cat GBP227 
Ditto 
Reunion 1962 SG D408 CFA20 Due gutter block of 8 um cat GBP192 
Syria 1929 YT38d (SG 225 unlisted var) aeroplane opt on 0p.50  UM with opt repeated on reverse 
Syria 1929 YT38d (SG 225 unlisted var) aeroplane opt on 0p.50 B4 UM with opt repeated on reverse 
Fr Indo-China PO’s in China Tchongking 1903 on card of 33 M and 8 FU vals STC GBP200+ 
Tunisia 1923 SG 83/98 War Wounded opt set to FFR2 excl 35c MM cat GBP60 
Tunisia 1965 SG 613/5 Studies MS – imperf and perf UM 
The following lots 149-164 are issues of New Caledonia 
1883 SG 5 05 opt on 40c red/yellow 4M VFU cat GBP36 
1884 SG 8 5c opt on 40c red/yellow inv surch 4M MM cat GBP27 
1886 SG 10a 5c opt on FFR1 olive green inv surch VFU cat GBP45 
1891 SG 14a 10c opt on 40c red/yellow inv surch LMM cat GBP25 
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1891 SG 14a 10c opt on 40c red/yellow inv surch VFU cat GBP25 
1892 SG 20 opt on 5c green MM cat GBP48 
1892 SG 21 opt on 10c black HMM cat GBP150 
1892 SG 24 opt on 25c ochre HMM (tone spot on reverse) cat GBP50 
1892 SG 25 opt on 25c black MM cat GBP130 
1892 SG 26 opt on 30c cinnamon MM cat GBP120 
1892 opt on 4c brown Sage 4M VFU (SG states not issued) 
1892 SG 49 10c blue opt on FFR1 green LMM cat GBP48 
1892 SG 41 50c carmine Tablet MM cat GBP90 
1901 SG 54 15 opt on FFR1 Tablet VFU cat GBP44 
1903 SG 73 red opt on 30c Tablet VFU cat GBP30 
1903 SG 74 opt on 40c Tablet VFU cat GBP30 
The following lots 165-171 are issues of New Hebrides 
1908 SG F1/5 set LMM cat GBP60 
1911 SG F18 75c orange VFU (inv year slug in pmk) cat GBP30 
1913 SG F28 40c red LMM cat GBP24 
1913 SG F28 50c sage green LMM cat GBP18 
1913 SG F32 FFR5 red LMM cat GBP32 
1921 SG F34 05c opt on 40c red LMM cat GBP27 
1924 SG F40 50c opt on 25c ultramarine MCCA wmk LMM cat GBP50 
Ubangi-Shari 1930 SG 71 FFR3 magenta VFU cat GBP27 
Nossi-Be 1894 SG 55 75c brown Tablet MM cat GBP36 
Obock 1892 SG 1 opt on 1c black MM cat GBP65 
Obock 1892 SG 12 opt on 4c purple brown (B in opt broken) MM cat GBP24+ 
Obock 1892 SG 17 opt on 25c black VFU cat GBP34 
Obock 1892 SG 55 15c blue Tablet LMM cat GBP27 
Obock 1892 SG 56 20c red/green Tablet LMM cat GBP44 
Indo-China PO’s in China Pakhoi 1919 SG 67 P4 opt on FFR10 LMM cat GBP60 
Fr PO’s in Ottoman Empire Port Lagos 1893 SG 78 blue P1 opt on 25c Tablet VFU cat GBP50 
The following lots 181-193 are issues of Fr PO’s in Egypt Port Said 
1899 SG 114 opt on 50c carmine Sage type a (N under B) VFU cat GBP110 
1899 SG 116 opt on FFR1 olive green Sage VFU cat GBP25 
1900 SG 117 opt on FFR2 brown Sage VFU cat GBP90 
1899 SG 118 opt on FFR5 mauve Sage MM cat GBP100 
1899 SG 121 red Vingt Cinq (T 14) opt on 10c black Sage VFU cat GBP39 
1921 SG 136 FFR5 blue Merson type VFU cat GBP60 
1921 SG 142 10m opt on 4c brown Blanc type LMM cat GBP40 
1921 SG 144 12m opt on 30c mauve Mouchon type LMM cat GBP50 
1921 SG 147 15m opt on 50c brown Merson type VFU (sm repaired tear) cat GBP100 
1921 SG 148 30m opt on FFR1 lake Merson type VFU on piece complete Port Said CDS cat GBP275  
1921 SG 149 50m opt on FFR2 lilac Merson type VFU on piece (indistinct CDS) cat GBP150 
1921 SG 165 150m opt on FFR5 blue Merson type VFU (one short perf) cat GBP25 
1921 SG 163 60m opt on FFR2 lilac Merson type LMM cat GBP140 
The following lots 194-203 are issues of Reunion 
1885 SG 6b 5c opt on 40c pale orange Ceres 4M VFU part blue CDS cat GBP70 
1891 SG 23A opt on 20c red/green VFU cat GBP27 
1891 SG 25Aa opt on 35c black/yellow (cheaper shade) LMM cat GBP38 
1892 SG 44 50c carmine Tablet VFU cat GBP36 
1900 SG 53 25c blue Tablet VFU cat GBP38 
1900 SG 54 50c brown (red name) Tablet MM cat GBP65 
1905 SG 55 50c brown (blue name) Tablet VFU cat GBP70 
1901 SG 58 15c opt on 75c brown Tablet MM cat GBP27 
1927 SG 128 FFR10 opt on FFR5 brown and green view LMM cat GBP25 
1927 SG 129 FFR20 opt on FFR5 red and brown view cat GBP31 
Ste Marie de Madagascar 1894 SG 10 40c red Tablet MM cat GBP28 
Ste Marie de Madagascar 1894 SG 13 FFR1 olive green Tablet MM cat GBP60 
The following lots 206-214 are issues of St Pierre et Miquelon 
1885 SG 6 10 opt on 40c red Sage 4M VFU cat GBP31 
1885 SG 11 05 opt on FFR1 olive green Sage 4M MM cat GBP40 
1892 SG 66 20c red/green Tablet VFU cat GBP32 
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1892 SG 70 50c carmine Tablet VFU cat GBP39 
1912 SG 98Aa 05 opt on 15c blue Tablet in gutter pair presenting narrow and wide settings LMM cat GBP75 
1957 SG 410 FFR50 Dog air VFU cat GBP60 
1909 SG 79/95 complete set LMM cat GBP60 
1931 SG 135/8 Colonial Exposition set LMM cat GBP25 
1892 SG D62 red opt on 15c black Duval 4M MM cat GBP26 
Senegal 1903 SG 29 10 opt on FFR1 olive green Tablet VFU (blunt TR corner and few sh perfs) cat GBP120 
Senegal 1906 SG 47 FFR1 Balay VFU and well centred cat GBP55 
Senegal 1906 SG 48 FFR2 Balay VFU and well centred cat GBP60 
Syria 1928 SG 223var red P2 opt on P1.25 green inv opt LMM (normal cat GBP5) 
Syria 1931 SG 260 P100 orange vermilion LMM cat GBP70 
General issue 1877 SG 27 (YT31) 5c Sage 4M LMM cat GBP30 (EUR25) 
Fr PO’s in Crete 1902 SG 11 40c Merson type VFU cat GBP24 
Fr PO’s in Crete 1902 SG 12 50c Merson type VFU cat GBP24 
Indo-China PO’s in China Hoihow 1906 SG 41 red opt on 35c black/yellow VFU cat GBP44 
Reunion 1954 SG 357 CFA20 opt on FFR75 Horse jumping VFU cat GBP55 
Reunion 1954 SG 367 CFA200 opt on FFR500 Magister VFU cat GBP34 
FRANCE ADHESIVES (see also lots 579-778) 
Modern (all lots are re-listed) 
2000 YT BF31A Sydney Olympics UM cat EUR14 
2006 YT BF100 Babar birthday cake UM cat EUR11 
2006 YT BF98 Mozart UM cat EUR12 
2006 YT BS24 Opera Garnier UM cat EUR10 
2006 YT BS6 Year of the Dog UM cat EUR8 
2007 YT BF104 Givenchy hearts UM cat EUR11 
2007 YT BS16 Year of the Pig UM cat EUR10 
2007 YT F4001 Year of the Pig UM cat EUR22 
2008 YT F4131 Year of the Rat UM cat EUR11 
2015 YT F4926 Year of the Goat UM cat EUR14 
2017 YT BF138 Balmain hearts UM cat EUR12 
2003 YT BS1 Rouge-gorge UM cat EUR90 
Older (lots 238-328 are re-listed) 
1942 SG 769/70 (YT565/6) Legion Tricolore pr with gutter UM cat GBP18 (EUR27) 
1934 SG 522 (YT297) FFR1.50 Cartier LMM cat GBP60 (EUR52) 
1925 SG 431 (YT207) FFR10 Merson LMM well centred cat GBP170 (EUR145) 
1927 SG 430 (YT240) FFR3 Merson LMM well centred cat GBP70 (EUR62) 
1900 SG 306 (YT121) FFR1 Merson LMM well centred cat GBP36 (EUR33) 
1900 SG 303 (YT119) 40c Merson LMM well centred cat GBP18 (EUR16) 
1900 SG 305 (YT120d) 50c Merson LMM well centred on GC paper cat GBP130 (EUR225) 
1906 SG M348 (YT F5) FM opt on 10c Sower UM odd gum scuff B4 cat GBP9 (EUR8) 
1939 on SG642 on (YT 431 on) Iris types in UM B4 inc 3 x CD B4 (13 x B4) 
1849 SG 14 (YT5) 40c Ceres 4M U indistinct canc and a bit grubby cat EUR500 
1852 YT10 25c Presidence Nap 4M FU cat EUR45 
1854 YT 12a 5c Empire Nap 4M FU cat EUR95 
1863 SG 121 (YT32) 80c Nap laure FU 15 Paris star cat EUR30 
1871 SG 205 etc x 17 (YT56) 30c Ceres used on piece (all more or less creased) pmk int cat EUR6+ ea 
1863 SG 116 x 14, 117 x 3 (YT30) 30c Nap laure used on piece ( creased) pmk int cat EUR25 ea  
1863 SG 105 (YT26) 2c Nap laure VFU CDS cat EUR50 
1863 SG 109 (YT27) 4c Nap laure VFU part CDS odd shortish perf cat EUR90 
1863 SG 109 (YT27) 4c Nap laure MM with HR and perf nibbling to right side, nice looker cat EUR350+ 
1854 on - mixed card of U Naps/Ceres inc 2 x 80c 4M Nap and 4prs of others (all creased) can’t grumble for 
1867 YT51 2c Ceres VFU red CDS (probably Imprimes) cat EUR25  
1870 YT38 40c Ceres in pr canc single GC lozenge superb U cat EUR24 
1870 YT43B 10c Bordeaux 4M poss sm hinge thin FU cat EUR110 
1870 YT42B possibly pale shade but not pale emerald 3M MM cat EUR180+ good looker 
3 x die proofs insc 1804-1814 depicting Napoleon I (iss in 1896 for Tsar’s visit) in bl, grn and purple 
1871 SG 192 (YT53) 5c Ceres unused no gum dealer mark cat EUR100 
1871 YT56 30c Ceres U on piece x 12 (creased)  cat EUR6 ea 
2 x die proofs 10c in red and blue Desc as Essais Bordeaux project Gaiffe said to be rare 
1876 SG215 (YT64) 5c Sage VFU one short perf cat EUR60 

£12 
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£8 
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£8 
£8 
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311 
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317 
318 
319 
320 
321 

 
322 
323 
324 

1876 YT75 5c Sage FU S3 cat EUR5 as S3 
Ditto but on piece 
1882 SG D288 (YT T19) 40c Duval due FU snudged sm part pmk and pen cross cat EUR70 
1936 SG 535-6,9 (YT A9-10,13) FFR1.50,2.25,3.50 airs LMM cat EUR112 
1938 SG 612a (YT398) FFR50 Ader LMM cat EUR110 
1942 SG 757-68 (YT553-64) Relief fund set in B4 UM cat EUR240 
1949 SG 1058 (YT A27) FFR500 Marseille air UM cat GBP110 (EUR70) 
Ditto 
1949 SG 1061a (YT833A) Centenary S4 + label UM cat EUR20 
1951 SG 1113-8 (YT891-6) Celebrities set in horiz prs UM cat EUR120 
1951 SG 1113-8 (YT891-6) Celebrities set UM cat EUR60 
1953 SG 1185-90 (YT960-5) Sports set UM cat EUR85 
1953 YT P106-8,110-15,117 Preos UM cat EUR80+  
1953-7 card of 24 commem vals UM cat GBP95+ 
1954 SG 1215-20 (YT989-94) Celebrities set UM cat GBP225 (EUR180) 
Ditto 
1956 SG 1291-6 (YT1066-71) Celebrities set in B4 UM cat GBP240 (EUR200) 
1957-9 card of 22 x  commems UM cat GBP33+ 
1953 YT P106-18 Preo set UM cat EUR110 
Pre 1960 card of 14 commem or large size defin vals VFU (Provence air and 1929 FFR10noted) cat GBP75+ 
1853 YT12a 5c Nap 4M VFU PC3124 loz  cat EUR95 
1849 SG 18 (YT6) FFR1 Ceres 3M + part adjacent stamp FU canc DS2 loz cat EUR1000+ 
1853 SG 72 (YT18a) FFR1 dp shade Nap 3M fourth touching heavyish DS2 loz dealer stamp cat EUR4700 
1853 YT12a 5c Nap 4M U GC loz cat EUR95 
1853 YT11 1c Nap 4M touched in one place FU part CDS cat EUR90 
1853 YT17A 80c Nap 4M U indistinct canc cat EUR70 
1853 YT13B 10c Nap x 3 overlapping on fragment all appear 4M U PC loz cat EUR100+ unusual 
1862 YT19 1c Nap FU part CDS centred right cat EUR50 
1862 YT24 80c Nap VFU part GC loz cat EUR60 
1862 YT24 80c Nap VFU part GC loz centred left and low cat EUR60 
1862 YT24a 80c Nap deep shade VFU blind star loz cat EUR90 
1862 YT30 30c Nap laure FU part GC loz odd nibbled perfs cat EUR25 value tablet broken by white line 
1862 YT27 4c Nap laure U GC loz cat EUR90  
1862 YT27 4c Nap laure U 2 parts GC loz cat EUR90  
1869 YT33 FFR5 Nap laure FU 2 parts 35 star odd perf damage part reperf thins cat EUR1150 not bad really 
1870 Cer 48 (YT46B) 20c Bordeaux TIII R2 4M FU cat EUR25 
1870 SG 176 (YT47) 30c Bordeaux 4M U heavy GC loz cat EUR250 
1870 SG 178 (YT48a) 40c Bordeaux bright shade FU 3M part GC loz cat EUR220 
1870 SG 178 (YT48c) 40c Bordeaux red orange FU 2M other 2 almost cat EUR250 
1870 YT41b (YT41B) 4c Bordeaux R2 FU 4M one close FU part CDS a bit grubby cat EUR350 
1871 YT4c? (YT52a) 4c Ceres VFU sm part CDS cat EUR65 
1871 YT50 1c Ceres B4 (2 x UM) tiny perf faults cat EUR225 as B4 
1876 SG 212 (YT61) 1c Sage MM perfect centring cat EUR125 
1879 SG 87-8 (YT3-4) 15c dues YT3 4 close M YT4 3M unused no gum cat EUR295 
1876 YT96 20c Sage gutter pr FU CDS cat EUR16 
1900 SG 307 (YT122) FFR2 violet Merson VFU CDS well centred cat EUR90 
1900 YT P41b 5c Blanc preo TII UM cat EUR125 
1901 SG FM3 (YT F3) FM opt on 15c Sower LMM some toning cat EUR80 
1920 YT P24b Paris opt on 5c Sower MM vert pr on GC paper cat EUR960 
1922 YT P59 30c Sower preo UM gum crease and scuffs cat EUR82 
1929 YT262B FFR20 Pont du Gard perf 11 U perfin tone spots cat EUR450 spacefiller 
1937 SG 586-7 (YT354-5) Museum set LMM cat EUR170 
1937 SG 586-7 (YT354-5) Museum set VFU Louvre CDS on PPC pieces cat EUR100 
1954 SG 1215-20 (YT989-94) Celebrities set VFU cat EUR180 
1872  YT20 30c Ceres 4M FU part loz cat EUR25 
1936 as YT330-3 Chomeurs intellectuels set on advertising cards opt Specimen listed in Spink/Maury under 
specimens 121-3 cat EUR75 ea 
1953 YT960-5 Sports set UM marginal cat EUR85 
1931 YT269 FFR1.50 + 3.50 Sinking Fund (Provinces) UM cat EUR350 
1954 YT A31-3 Air set less FFR100 UM FFR500 marginal cat EUR390 
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1954 YT989-94 Celebrities UM cat EUR180 
1951 YT891-6 Celebrities UM cat EUR60 
1936 YT330-3 Chomeurs intellectuels UM CD B4 cat EUR360 
1949 YT841 FFR10 Citex FU marginal cat EUR54 
1849 YT3a 20c Ceres intense black on white 4M fine grill canc cat EUR70 
1854 YT10a 25c dp blue Nap Presidence 4M FU PC loz cat EUR80 
1854 YT12 5c green Nap 4M FU 2 x part grill cancs cat EUR95 
1854 YT12a/b 5c Nap bl green and yell green shades 4M FU cat EUR335 
1860 YT11a 1c bronze Nap 4M FU CDS cat EUR100 
1860 YT 12d 5c dp green Nap 4M U heavy loz canc cat EUR380 
1862 YT24 80c rose Nap FU cat EUR60 
1863 SG 117 (YT30b) 30c dp brown Nap laure FU GC loz cat EUR70 
1863 YT27Ab 4c grey lilac Nap laure FU cat EUR70 
1849 type 2 x 20c blue Ceres (one poss unused) presumably Cols General issue YT12 both 4M cat EUR280 
1870 YT36 10c br ochre Ceres Siege FU centred right cat EUR110 
1870 YT43 10c yell bistre Ceres Bordeaux 3M FU part GC loz cat EUR90min 
1870 YT48c 40c red orange Ceres Bordeaux 4M FU (tiny thin) cat EUR250 
1871 Nap laure type pale brown Nap laure 4M FU presumably Cols General issue YT9 cat EUR70 
1871 YT40b 30c brown Ceres Bordeaux 4M blurred canc cat EUR250 
1871 YT52 4c Ceres x two shades one with red canc FU cat EUR120+ 
1876 YT61 1c Sage (N under B) FU CDS cat EUR90 
1876 YT63 4c Sage (N under B) FU CDS cat EUR70 
1876 YT61 1c Sage (N under B) FU CDS cat EUR90 
1876 YT79 25c blue Sage (N under U) FU CDS cat EUR2 
1876 YT63 4c Sage (N under B) FU CDS cat EUR70 
1876 YT64 5c Sage (N under B) FU red CDS cat EUR45 
1876 YT68 25c ultramarine Sage (N under B) FU CDS cat EUR60 
1877 SG 277 (YT95) FFR5 lilac Sage FU CDS cat EUR90 
1877 YT95 FFR5 Sage x 3 shades FU CDS cat EUR270+ 
1877 YT78 3c yellow ochre Sage FU CDS cat EUR60 
1877 YT93 35c brown/yellow Sage FU part CDS cat EUR50 
1881 SG D281 3c black Duval due LMM cat EUR90 
1926 YT232 FFR5 + FFR1 War Orphans LMM centred low but clear of design cat EUR110 
1920 YT P50 5c orange Sower preob UM cat EUR130 
Ditto 
1923 YT P58 30c red Sower preob MM one blunt perf BR corner cat EUR160 
1922 YT169 FFR1 opt on FFR5 +5 War Orphans LMM well centred vert gum crease cat EUR170+ 25% 
1938 YT380-7,394 Intellectuals, Infantry and Monuments sets UM toned gum cat EUR132 
1940 YT481 50 opt on 80c Paix corner B4 with opt recto-verso UM 
1946 YT A16,17,19 Airs in S3 UM cat EUR27 
1947 YT A20 FFR500 Congress x 8 singles UM cat EUR480 (SG GBP960!) 
1953 YT P106-18 set of 13 vals UM cat EUR110 
1854 YT 12a 5c yell green Nap 4M (one side partly close) FU CDS cat EUR95  
1863 SG 109 (YT52) 4c grey Ceres FU CDS ink notation on reverse cat EUR60 
1966 SG 1513 (YT1510) 20c St Lo corner S5 one unicorn half black and anor silver feint UM 
1966 SG 1513 (YT1510) 20c St Lo coner S3 each with black unicorn (silver omitted) UM STC GBP540 
1870 YT39A 1c Ceres Bordeaux R1 4M FU cat EUR275 
Card of 17 assorted Naps 8 x imps 1c (3M) to 80c (3M) others 4M. 9 x perfs FU pmk interest 
Card of 10 assorted Nap laures (YT25-32 – all values) all FU excl 1 x 80c dam cat EUR260+ 
Card of 17 type 1 and 16 type 2 Sage values to FFR1 (both) FU STC GBP340 
Card of 4 x Bordeaux (inc 3M 5c) and 29 x perf Ceres types and odd Due STC GBP580+ 
1852 YT9 yellow bistre  10c Nap presidence 4M (2 close to touching) FU light loz cat EUR 850 
1852 YT9d dp brown bistre 4M marginal FU Paris star cat EUR1300 
1862 card of 20 x YT22 20c Naps each with annotation slip for pmk cat EUR2/4 ea 
Card of assorted perf Naps each with annotation slip for pmk/shade clean and interesting 
Card of 9 various perf Naps/Ceres/Sage/1930 Air and a faux Petain with de Gaulle each with annotation slip 
for pmk/shade/ptg fault etc 
Card of 9 x perf Naps, 20c Bordeaux, 17 x perf Ceres all used – for further study 
1946 YT755 corner B30 10c Corse UM with regn No and various varieties (not identified) said to be scarce 
1869 SG 131 (YT33) FFR5 Nap FU 3 x part CDS closed tear at top, couple of pulled perfs and usual tiny 

£24 
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thin but a decent looker for this cat GBP1300 (EUR1100) 
1907 SG 304 (YT143) 45c Merson MM cat GBP40 (EUR35) 
1907 SG 387 (YT145) FFR2 Merson MM cat GBP65 (EUR55) 
1938 SG612a (YT398) FFR50 Ader UM toned gum cat GBP140 (EUR180) 
1948 SG 1028/35 (YT795/82) Revolution Centenary set UM very fresh cat GBP30 (EUR22) 
1949 SG 1071a (YT841) FFR10 + 100 CITEX UM cat GBP100 (EUR70)  
1949 YT853/8 Celebrities set UM cat GBP39 (EUR30) 
1953 YT966/7 Red Cross set UM cat GBP31 (EUR24) 
3 x Hagner sheets presenting 165 assorted imp Naps high proportion of 4M inc 11 x 1c plus (17 x 3M), 4 x 
5c plus (11 x 3M), 9 x 80c plus (6 x 3M) 2 x prs 20c. Huge range of shades. Also 1c (M) and 10c (U on 
piece) Susse perfs. Careful study should provide a very nice album display. Less than a pound a stamp must 
be a bargain 
1964 YT 1422 FFR1 + 3 Philatec in half sheet with vignettes UM cat GBP200 (EUR150 as 50% with No) 
1964 YT BF6 Philatec MS UM overall toning cat GBP425 (EUR270) 
 The star lot of the sale 1917 YT148/55 War Orphans set all VFU CDS FFR5 + 5 value centred low but clear 
of design (well centred commands 25% premium). Cat EUR3100 this is an opportunity too good to miss 
1922 YT162/9 opt War Orphans set all VFU and well centred cat EUR255 + 25% surely a snip 
1926 YT229/32 new vals War Orphans set VFU cat EUR175 
2018 YT F5226 War Orphans Philex MS reproducing original designs with Euro values UM cat EUR100  
1923 YT182 Bordeaux Congress opt on FFR1 Merson FU with Exposition CDS (correct date) cat EUR650 
1927 YT216 (ex YT BF1) FFR5 carmine Sage  single inc sheet borders VFU Exposition CDS cat EUR160 
1927 YT242A Strasbourg pr with label VFU (indistinct CDS) with 2009 Gautre certificate cat EUR900 
1937 YT BF3 PEXIP MS unused without gum and overall toning cat EUR450 as MM 
1944 Liberation Chambery YT13 opt on Claude Chappe VFU corner part CDS cat EUR900 
2010 YT4459/72 40th anniv of ptg at Boulazac all 14 vals UM cat EUR150 
1944 as YT517 FFR1.50 Petain forgeries part sheet of 24 with borders a little faded and odd perf splits to 
edges. Postwar cachet on reverse 
MONACO (lots 405-418 are re-listed) 
1885 SG 7 40c blue on mauve VFU 
1885 SG 1 1c olive green VFU cat GBP24 
1885 SG 2 2c dull lilac VFU cat GBP39 
1885 SG 3 5c blue VFU cat GBP50 
1885 SG 4 10c red brown/straw VFU cat GBP55 
1885 SG 5 15c rose VFU cat GBP33 
1885 SG 6 25c blue green VFU cat GBP100 
1885 SG 7 40c indigo/rose VFU cat GBP60 
1885 SG 9 FFR1 black/yellow VFU centred high cutting design cat GBP700 
1891 SG 21 FFR5 rose/greenish MM cat GBP110 
1919 SG 31-3 3c,5c.10c War orphans MM cat GBP111 
1921 SG 48-50 Baptism set LMM cat GBP55 
1922 SG 62 FFR5 red brown St Devote viaduct LMM cat GBP55 
1922 SG 64 FFR10 carmine St Devote viaduct UM cat GBP26 
1981 SG 1497 on 8 x Ranier vals VFU inc FFR10,15 post and FFR5,10 airs cat GBP20+ 
1948 SG 348-51 Olympics airs VFU cat GBP90 
1989 bet SG 1902-32 16 x Ranier vals inc FFR4-25 UM cat GBP45+ 
1885 card of 5 vals SG 3,5/5a,6 and 7 (5c,15c x2, 25c, 40c) FU cat GBP250+ 
AVIATION (lots 423-426 are re-listed) 
Collection of material re Latecoere 631. 2 x PPC one used in1948 and the other a reprint; Tchad cover with 
SG 181 and separate U example; article printed from Wikipedia 
Aviators. 4 x unused PPC illustrating Obre, Train, de Baeder and de Lambert eac inset into photo of aircraft 
Montgolfier. Philatelic document with 1983 YT2262A Balloon pr with label 
1936 YT A15 FFR50 Air (banknote) VFU 2 x part CDS central scene clear cat EUR400 
1870 Paris-Plouha (Cotes du Nord) flimsy velo franked 20c Ceres canc 11 Paris star R St Honore DR CDS 
(18/11/70) alongside M/S par ballon monte. B/S Plouha SR CDS (25/11/70) dates would correspond with 
flight of Le General Ulrich. Tear to front and roughly opened 
1870 Paris-Toulouse EL franked pr 10c Nap laure canc 2 x indistinct (blind?) Paris stars Paris 60 DR CDS 
(3/10/70) alongside M/S par ballon monte. M/S notation indicates arr Toulouse 16/10 and replied to 17/10. 
Letter content indicates sending by balloon (after attempting with free balloons) and talks of father being a 
POW and a courier who crosses Prussian lines to bring news. Fairly poor with some repairs with hinges 
1870 Paris-Selles sur Cher EL franked 20c Nap laure canc blind Paris star Paris Rue du Cherche-Midi cds 
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(15/10/70) alongside. Date indicates carried by Le Jules Favre No 1 or Le Jean-Bart No 2. Letter content 
refers to rationing of meat, recent fighting at St Germain and destruction caused by Prussian artillery. Poor 
with splitting part repaired with paper tape and staining  
Five miscellaneous airmail items – PPC (Wibault aircraft) to Saigon; Limoge-Paris velo (pr 30c Sower 
pubs); similar Perpignon-Limoges (40c PTT Sports); Paris-Bradford regd velo (pr FFR3 Memoz); Cannes-
Hollywood velo (1941 FFR14.50 in Iris/Ceres). A lucky dip 
1929 Le Havre-Rockville New Jersey (USA) catapult mail franked correct rate FFR11.50 FFR5 and 2 x 
FFR2 Mersons, FFR1.50 Pasteur and FFR1 Sower canc 3 x SR Le Havre Principal CDS (21/8/29) red Par 
Avion label M/S Par Avion Catapult de l’Isle de France. B/S SR Rockville Center CDS. Unopened and no 
content so probably philatelically inspired 
1950 Calais-Sydney (Australia) ptd airmail velo franked FFR100 Marianne and 7 other Marianne vals to 
FFR140 rate (5g post FFR30, airmail supp FFR75, regn FFR35) canc 3 x SR Calais Principal CDS 
registration label. B/S SR Registered Sydney NSW CDS. Very colourful and pretty 
MISCELLANEOUS ITEMS, BACK OF THE BOOK, VIGNETTES, PROOFS Etc 
Lots 433-447 are re-listed 
1897 Colis Postaux de Paris No. 23 in Spink/Maury 25c timbre seul unused and thinned  
1897 Colis Postaux de Paris No. 26 in Spink/Maury 25c timbre seul unused and large paper adhesion 
Social Insurance card of 1 x M and 7 x U Merson type insc Assurances Sociales 
1940’s Etat Francais 4 x Bons de Solidarite and 1 receipt with explanatory note 
1883 YT 1 25c Timbre-telephone unused with dealer ticket EUR1400 but thought to be forgery cat 
EUR2250 if genuine 
1883 YT 1 50c Timbre-telephone unused with dealer ticket EUR1400 but thought to be forgery cat 
EUR2250 if genuine 
1941 Colis postaux YT177-80,183 1943 YT203 UM cat EUR36 
1941 Colis postaux YT177-80, 183 (all UM) 1942 YT187A MM cat EUR31 
1944 Colis postaux FFR10-1000 duplicated U range 15 items 8 diff values 
1945 Colis postaux YT221B-23B, 224 (all UM) cat EUR33 
1944 Colis postaux FFR1-20 duplicated U range 18 items 12 diff values 
1988 Lyon Timbres de Greve FFR3,3,4 UM (no gum) 
Ditto 
Colis postaux assorted card of 8 UM 
1941 Colis postaux YT182 UM marginal cat EUR16 
1922 Rouen Air Meeting 8 different colours in horiz imp prs no gum 
1860 Nap 25c lilac Imp proof 4M ungummed (p170 YT 2020 edn) cat EUR40 
Ditto in pale magenta 
1860 Prince Imperial (Joubert) essay in red imp 4M ungummed 
Ditto in black 
Ditto in corner B4 in sage green corner and horizontal bends 
Die proof insc 1804-1814 depicting Napoleon I (iss in 1896 for Tsar’s visit) in orange (see lot 216) 
Die proof insc 1804-1814 depicting Napoleon I (iss in 1896 for Tsar’s visit) in purple (see lot 216) 
1893 Assignats vert pr of 50 sols unused 
1937 Paris Intl Exhibition 2 x B10 vignettes – views of exhibition buildings etc 
1940 Alsace opt on German Hindenberg issues set of 16 FU cat EUR32 
1940 Lorraine opt on German Hindenberg issues set of 16 FU cat EUR35 
Timbre monnaie 10c red Sower – Credit Lyonnais 
Timbre monnaie 10c red Sower – Spidoleine (motor oil) 
Poste Enfantine – 2 covers with pseudo stamps and cancellations 
20 x bloc souvenier folders empty but all different attractive designs 
Kiloware 500 x modern commems on paper 
Timbres personnalises 2007 Marianne de Lamouche sheet of 15 in diff shades to issued stamps UM offset 
ptg cat EUR280 
POSTAL HISTORY 
France miscellaneous (lots 467-488 are re-listed)  
1853 Paris-Post restante London (redirected to Windsor) EL Paris DR CDS red boxed Postage not paid to 
London HS M/S charge 12. B/S Ligne-de-Calsis DR CDS indistinct red London transit SR CDS Windsor 
broken DR CDS 
1865 Paris-St Amour part ptd wrapper Paris “Taxe” 30c DR CDS M/S 6 charged crossed out and DL 30 
charge HS inserted. B/S large circular blue Legion d’Honneur franchise HS Paris a Lyon SR CDS St Amour 
DR CDS 
5 miscellaneous covers – 1919 Versailles peace conference (Congress CDS); 1937 illus wedding cover 
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(Duke of Windsor to an American divorcee) franked YT312 (Enfants des chomeurs); 2 x Presidence 
Republic CDS – 1955 to Jean Moulin, 1988 airmail to Germany with additional FFR2.20 Sabine; 1964 illus 
souvenir velo Philatec 1964 franked YT1422 and attached vignette stamps cat EUR25 
1872 Metz-Nancy EL franked vert pr 10c Ceres canc GC2598 loz, 2 gr German eagle canc sm part CDS 
Metz CDS sm violet cursive F.R. blue oval merchants stamp 
1861 St Petersburg-Bordeaux EL fancy boxed Porto boxed P.35 blue Prusse Valenciennes DR CDS M/S 11 
charge. B/S Russian DR CDS Paris DR CDS Bordeaux DR CDS 
1862 Marseille-Paris EL to Rothschild frères franked 40c Nap 3M canc PC loz Marseille DR CDS. B/S paris 
DR CDS 
1872 Paris-Puligny EL franked 25c Ceres canc 4 Paris star Paris Rue d’Engheim DR CDS. B/S Paris a 
Belfort DR CDS anor feint illegible DR CDS 
1873 Paris local formular PC franked 10c Ceres canc 2 Paris star DR Paris Milton CDS 
1874 Paris-Indre mourning velo franked 25c Ceres canc 28 Paris star Paris Rue Cardinal Lemoine DR CDS. 
B/S Paris a Perigeaux (?) DR CDS Issouden DR CDS 
1905 Abbeville- Gabes (redirected to Rouen) velo franked 15c Sower canc Abbeville DR CDS and anor 
alongside SL Retour a l’Envoyeur H/S M/s blue crayon cross. B/S 7 x CDS (inc Tunis) and anor Retour a 
l’Envoyeur 3x sm violet ovals and M/S endorsements. Much travelled and plenty to unravel 
1938 YT 400-CP2 FFR1 PSPPC unused but canc machine special Australian monument valid 22-24 July 
1938 YT 400-CP1 55c PSPPC unused but canc machine special Australian monument valid 22-24 July 
1938 Villers-Abbeville PPC colour Little girl writing, dog looking on canc 30c Sower canc special machine 
Villers CDS Australian monument slogan. 1968 piece with 30c Paris arms and slogan canc for 50th anniv 
1940 Abbeville-Paris 315-E1 50c PS velo uprated with 50c Mercure canc 2 x Abbeville SR CDS. 
Contemporary cutting explaining the significance of the velo 
Undated Blois-Caen poste restante sm EL red SL 40 Blois addressed to Chief of Batallion 
1874 Paris-Marseille velo franked 25c Ceres canc 20 Paris star Paris Rue St Domque DR CDS. B/S Lyon 
Mars Rapide DR CDS part Marseille DR CDS 
1856 Lyon-Vinay EL (merchants A/c) franked YT16 80c Nap 4M canc PC loz Lyon DR CDS boxed Apres 
le Depart. B/S Lyon a Marseille DR CDS illegible DR CDS 
1868 Paris-Amsterdam EL (bankers A/c) franked 40c Nap laure canc 1 Paris star Paris DR CDS red boxed 
P.D. B/S Amsterdam red SR CDS 
1869 Paris-Lyon part wrapper franked 80c Nap laure canc PL loz Paris a Lyon DR CDS. B/S Genova SR 
CDS 
1868 Paris-Chateau Thierry EL (bankers A/c) franked 80c Nap laure indisdinct canc Paris DR CDS. B/S 
Paris a Givet DR CDS Chateau-Thierry DR CDS 
1863 Moulins-s-Allier-Paris EL franked 40c Nap 4M canc GC2565 loz Moulins-s-Allier DR CDS blue 
merchants stamp. B/S Paris DR CDS 
1854 Paris-St Blin EL franked 2 x 10c Nap one 4M one 3M ea canc blind Paris star Paris DR CDS. B/S Paris 
a Strasbourg DR CDS St Blin DR CDS 
1767 Dole-Besancon EL indistinct DR CDS said to be scarce PP de Dole clean and tidy for age 
1850 Lille-Gard EL large DR Lille CDS blue merchants stamp. B/S sm DR Alais CDS and anor illegigible 
1837 Paris-Epernay sm EL lge DR Paris CDS red boxed PP. B/S part lge DR CDS unidentifiable 
1855 Blois-Gironde velo franked 20c Nap canc PC 420 loz Blois DR CDS alongside OR in circle. B/S Paris 
a Nantes DR CDS Paris a Bordeaux DR CDS 
1856 Paulliac-Labarde (?) velo franked 40c Nap canc PC 2389 loz Paulliac DR CDS alongside. B/S 
Bordeaux DR CDS indistinct Labarde (?) DR CDS 
1858 Orleans local front (of EL) franked 2 x 5c Nap canc 2 x PC 2340 loz Orleans DR CDS alongside 
1861 to London pce franked vert pr and sgle 10c Nap canc 3 x PC 455 loz red boxed  PD stamp red London 
paid SR CDS 
1861 to London pce franked 40c Nap (large flaw between E and F canc indistinct PC loz red boxed PD red 
London paid SR CDS with enlarged photo of adh 
1854 Stenay-Briey sm EL franked 25c Nap presidence canc indistinct loz Stenay DR CDS alongside. B/S 
Briey DR CDS 
1863 Paris-Dun-sur-Meuse wrapper franked pr perf Nap canc 2 x GC 17 loz Paris DR CDS alongside boxed 
Apres le depart. B/S Paris a Bordeaux DR CDS and indistincr Dun s Meuse DR CDS 
1864 Paris-Nevers EL (bankers account) franked 20c perf Nap canc Paris star Paris Pl de la Bourse DR CDS. 
B/S Nevers DR CDS blue merchants stamp 
1864 Le Pont de la Nouvelle-Crecy EL franked 20c perf Nap canc GC 2986 loz Le Pont de la Nouvelle DR 
CDS alongside. B/S 3 x indistinct DR CDS (inc rly xxx a Lyon) 
1864 Toulouse-Mont de Marsan EL (cut down bankers account) franked 40c perf Nap canc GC 3982 loz 
Toulouse DR CDS alongside boxed Apres le Depart blue merchants stamp. B/S blurred Mont de Marsan DR 
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LOT 398
Reserve £120

LOT 190
Reserve £90

LOT 184
Reserve £30

LOT 183
Reserve £30

LOT 181
Reserve £34

LOT 210
Reserve £25

LOT  332
Reserve £50

LOT 353
Reserve £50

LOT 361
Reserve £40

LOT 370
Reserve £150

LOT 383
Reserve £130

LOT 394
Reserve £500

LOT 400
Reserve £180

LOT 402
Reserve £180

LOT 494 
Reserve £85

LOT 567
Reserve £10

LOT 573
Reserve £7
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LOT 489
Reserve £25

LOT 431 
Reserve £10

LOT 432
Reserve £20
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LOT 524
Reserve £70

LOT 535
Reserve £38
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LOT 553
Reserve £25

LOT 555
Reserve £300

More lots are available for viewing at  www.fcps.org.uk/index.php/auctions
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CDS 
1865 Lyon-St Michel de Maurienne EL franked 20c perf Nap canc part illeg GC loz Lyon DR CDS 
alongside. B/S St Michel de Maurienne DR CDS 
1868 Paris-Vienna velo franked 40c Nap laure canc indistinct Paris star  DR Paris cds alongside red SL Affr 
Insuf P.8 H/S and anor M/S 16 charge. B/S illeg red shield type DS 
1876 Picardie-st a Roye formular PC franked 15c perf Ceres canc GC 975 loz Chaulns Picardie SR CDS 
alongside indistinct DR CDS (arrival?) alongside  
1903 Le Treport-Mers-Paris PPC BW Premier coup de canon a Mers franked on picture side 15c red Sower 
canc illeg SR CDS and slogan L’Ete au Treport 2h40 de Paris 
1941(?) Paris local Grands Magasins du Louvre label franked YT P67 45c Pasteur preob 
Maritime mail (lots 507-519 are re-listed) 
1836 Le Havre-New York (USA) EL (merchants A/c inc reference to 200 caskets of champagne) lge Bureau 
Maritime Havre DR CDS M/S charge 6 (cents) 
1857 Havana-New York-Marseille  EL New 6 York SR CDS (6c due to USA for double rate letter) blue oval 
merchants stamp M/S 16 charge. B/S Paris DR CDS Paris a Marseille DR CDS Marseille CDS. Mounted for 
display 
1857 Havana-Paris via New York (USA) wrapper New 9 York SR CDS indicating 9c due to USA (16g triple 
rate) Et Unis Serv BR AC DR CDS. B/S Paris DR CDS. Carried on Cunarder America dep Boston 10th arr 
Liverpool 22 March. Mounted for display 
1861 Paris-New York (USA) velo and enc letter Paris DR CDS New 15 York SR CDS (15c postage due) 
M/S Steamer City of New York Via Liverpool (Inman Line) blue merchants stamp 
1842 Marseille-Naples EL red boxed Paccuetto Vapore Stati d’Italia fancy red oval Posta Giornal. B/S red 
SL XXXX3.Dio (Naples arrival) 
1846 Marseille-Genoa EL red SL Via di Mare (E) (non Italian vessel) red boxed P.P. Marseille DR CDS M/S 
6 M/S par l’Ocean (vessel of Fraissinet Cie blue oval merchants stamp. B/S red SL 29 Giugno (arrival) 
1847 Marseille-Livorno EL Marseille DR CDS Livorno via di Mare B DR CDS M/S for French State 
Paquebot service (owing to a breakdown letter was carried on a commercial vessel hence the entry mark) 
1852 Marseille-Lyon EL (from Messageries Nationales) Marseille DR CDS double lined 25. B/S Lyon DR 
CDS blue Mess. Nat. DR cachet 
1868 Genoa-Montauban EL franked pr 20c Italian defs canc 2 x GC2240 loz red boxed PD red Marseille DR 
CDS blue oval merchants stamp. B/S indistinct DR CDS Montauban DR CDS blue merchants stamp (as on 
front) 
1929 Cairo-la Vachette PPC colour General view of the old Cairo sent by a member of the Armie du Levant  
Marseille Paquebot SR CDS lge violet Messageries Maritimes Paquebot Pierre Loti DR cachet (Salles 992/4) 
1930 Alexandria-Grenoble PPC indigo SS Lotus (MM paquebot in a heavy sea – you get the mal de mer 
looking at it) franked 40c Sower canc Alexandre DR CDS  and anor alongside SL Paquebot H/S  
Naples-Marseille PPC BW view of Naples franked 15c Sower canc Naples SR CDS lge MM paquebot 
Lamartine DR cachet (repeated on picture side) SL boxed Paquebot H/S 
1934 posted on board-La Cluse velo and encl letter franked 50c Paix canc lge rectangular MM Paquebot 
Patria dated cachet (Salles 991/3). B/S Alexandria SR barred CDS La Cluse SR CDS 
1819 Havana-Bordeaux EL carried privately so no postal markings 
1821 Havana-Paris EL red SL 74 Le Havre H/S on arrival M/S 5 charge. B/S red DR Paris DR CDS 
1841 Havana-Paris EL red Outre-Mer Le Havre DR CDS on arrival M/S 6 (decimes – incl 1 voie de mer sea 
charge). B/S indistinct blue Paris DR CDS 
1848 St Jago (Cuba)-Ares EL red boxed Colonies &c Art 13 H/S (applied in London) indistinct xxAnglxx 
DR CDS M/S charge M/S Packet anglais. B/S lge skeleton St Jago de Cuba CDS (British PO) weak red entry 
CDS indicating passage via England 
1854 Havana-Paris EL red SL Panama Transit H/S (applied London for transit via Panama Canal but in error 
as British PO CDS on reverse) M/S 21 charge (but should be 17) Angl Calais DR CDS, B/S Havana DR 
CDS (British PO see Salles 1.651/1.654) red EB 1854 SR CDS  
1874 two pieces of a correspondence to Barcelona fixed together with paper tape franked vert pr an 2 x sgles 
25c perf Ceres ech canc sm anchor loz octagonal La Havane DS boxed PP 4R charge H/S M/S via France(?) 
1881 Havana-Rotterdam EL Correos Habana DR bridged CDS blue Will Hermanos DR CDS (sender) SL 
Por Vapor Americano H/S blue Paris Etranger DR CDS M/S Viagata. B/S Rotterdam DR CDS 
1884 Havana-Naples velo roughly opened at side franked 10c Cuba adh canc Correos Habana DR bridged 
CDS lge blue Paris Etranger DR CDS M/S Via New York p Vapor. B/S sq circle Napoli DS indistinct sm 
oval H/S lge blue Italian Consulate coat of arms cachet  
1897 Havana-Paris ptd commercial velo franked pr 5c Cuba adh canc illegible CDS (STB Correos Habana) 
Paris Etranger DR CDS sm SL Tampa H/S. B/S Correos Habana DR bridged CDS 
1902 Havana-Montbonnot (Isere) PPC colour Governor General’s Palace no adh but space canc Habana 
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Cuba SR CDS and 1 (duplex type) Paris Etranger DR CDS Monbonnot St Martin three ring CDS 
1905 Havana-Paris PS velo impressed 5c and additional 5c adh canc Habana SR cds and 1 duplex type badly 
struck lge Paris  Etranger DR CDS M/S via New York 
1927 Havana-Perigueux (sic) ptd commercial velo coloured device of Cie Gle Transatlantique franked pr 2c 
and sgle 1c Cuba adh canc machine Habana Cuba SR CDS and slogan Compre Productos de Cuba Proteja la 
Industria National (I think we get the message) M/S via Key West & New York Francia 
Colonies 
Fr Soudan 1914 Fr Soudan-Paris velo franked 2 x 5c Ht Senegal et Niger Faidherbe ea canc indistinct 
xxxxNiger DR CDS M/S via Lagos-Liverpool but unfortunately no other markings 
Fr Guiana  1914 Cayenne-New York ptd commercial velo franked vert pr 25c blue Gold washer adh canc 
Cayenne DR CDS and anor alongside boxed Regd Cayenne H/S. B/S purple oval New York Reg’d 27 Regy 
DS overlapping a feint strike of a similar DS 
Tahiti 1932 local bande no franking indication but canc machine Papete Ile Tahiti SR CDS and slogan 
Visitez  Tahiti Perle du Pacifique sm violet SL Port Paye H/S 
The following lots 535-553 are Fr Morocco airmails 
1921 Fez-Paris velo franked SG 44,53,128 (75c) ea canc indistinct Fez Centre SR CDS and anor alongside 
lge blue circular Hopital Auvert de Fez circ cachet M/S SM MS par avion Guynemer etiquette (YT1). B/S 
Rabat RP SR CDS (transit) 
1921 Meknes-Paris velo franked SG 54 (FFR1) canc Meknes Ville Nouvelle SR CDS and anor alongside 
Guynemer etiquette (YT1). B/S Rabat RP SR CDS (transit) 
1922 Marrakesh-Lyon PPC sepia Casablanca-La Residence franked SG44,53 (60c) canc Marrakesh Medina 
SR CDS and anor alongside Casablanca Postes SR CDS (transit) Guynemer etiquette (YT1) 
1922 Casablanca-Fez regd velo franked SG 44,115 (85c = air 50c regn 35c) ea canc Casablanca CDS and 
anor alongside red regn label M/S Par avion M/S France. B/S Fez Central SR CDS (transit) 
1923 Meknes-Paris velo franked SG 116 over violet circ military cachet canc Meknes Ville Nouvelle SR 
CDS and anor alongside M/S Par Avion M/S France. B/S indistinct Rabat RP SR CDS 
1923 Rabat-Paris water damaged ptd hotel velo missing adh was canc Rabat RP SR CDS and anor alongside 
missing par avion etiquette space is overwritten Avion in red crayon 
1924 Casablanca-Paris regd red ptd Lignes Aeriennes Latecoere velo franked SG 116,134 (FFR1.10 = 25c 
post 50c air and 35c regn) ea canc Casablanca SR CDS red regn label 
1924 Casablanca-Oran velo franked SG 127,128,131 (50c) ea canc Casablanca Maarif SR CDS and anor 
alongside M/S par avion Casablanca Oran violet merchants stamp. B/S Oran SR CDS (transit) machine 
Alger SR CDS and straight lines  
1925 Rabat-Montrouge (Seine) velo franked 2 x prs SG 79,129 (45c) ea adh canc indistinct Rabat RP SR 
SDC and anor clear alongside very fine strike of turquoise lge circ 1e Regiment de Chasseurs d’Afrique 
cachet red Par Avion label M/S I.O.M. FM. B/S very feint and illeg  DR CDS 
1925 Fez-Manchester regd ptd commercial velo franked SG 52pr,80,116 (FFR2.85) canc 2 x Fez Medina SR 
CDS and anor alongside red regn label M/S red crayon Par Avion, Via Toulouse, Paris, Londres. B/S Rabat 
RP SR CDS (transit) violet merchants stamp. 
1925 Rabat-Paris velo ptd on reverse of map franked SG 114 (50c) canc Rabat Residence SR and anor 
alongside CDS violet circ Geographique du Maroc cachet M/S par avion. B/S part Rabat RP SR CDS 
(transit) 
1926 Rabat-Tanger velo franked SG 126 x 2,114 canc indistinct Rabat SR CDS and slogan red par avion 
label merchants label. B/S Tanger Cherifien and part of slogan 
1926 Casablanca-Marseille ptd commercial velo (Auto-Tourisme) franked SG 53,55,131 (FFR2.75) canc 2 x 
Casablanca SR CDS and anor alongside blue SL Par Avion H/S.  
1926 Fez-Paris regd ptd commercial velo (Armes & Cycles) franked SG 54,55,116 (FFR3.75) ea canc Fez 
Ville Nouvelle SR CDS and anor alongside red regd label violet SL Par Avion H/S. B/S Rabat RP SR CDS 
(transit) feint illegible SR CDS  
1926 Casablanca-Paris ptd commercial front (Brasseries du Maroc) franked SG 129pr, 118 (FFR1.40) canc 2 
x Casablanca SR CDS Foire de Fez slogan (independent of DS) Rabat SR CDS (transit) red “Par Avion” 
label  
1926 Fez-Paris red ptd Lignes Aeriennes Latecoere velo franked SG 53, 116 pr ea canc Fez Batha SR CDS 
and anor alongside violet boxed DIR, H/S. 
1926 Rabat-Paris regd velo franked SG 118pr,129pr (FFR2.40) canc 3 x Rabat-Residence SR CDS and anor 
alongside red regn label lge violet circ military cachet (troupes du Maroc) M/S blue crayon Recommande. 
B/S Rabat RP SR CDS (transit) feint Paris SR CDS 
1928 FM velo to Paris franked SG 117 (80c) canc Poste aux Armees 407 SR CDS and lge circ bridged 
Tresor de Bou-Nizer military cachet and anor of each alongside N/S Par avion M/S FM. B/S 2 x incomplete 
and illeg SR CDS 
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1928 Casablanca-London regd post restante Ligne France-Maroc etc red ptd velo (broken aeroplane type) 
franked SG 117,119,120 (FFR4.10) ea canc Casablanca SR CDS and anor alongside red regn label M/S 4T 
various M/s and H/S indicating not collected and ditto on reverse. Most attractive and will write up well 
French commemoratives 
1929 Fourmies-Baghdad regd exploded velo franked front and reverse YT163,164(s3 and sgle),166,230 War 
orphans 2 x 25c brown Sower and pr 50c Sower (FFR3) canc 8 x Fourmies SR CDS Sower red regn label 
M/S Recommande M/S Via Marseille merchants stamp. B/S Fourmies SR CDS Baghdad DR CDS. Roughly 
opened and exploded, filing holes and adhesive stain on reverse but an attractive item to present postal use of 
the War Orphans issue. Stamps cat EUR38  
1929 Le Havre Philatelic Exhibition ptd souvenir velo with YT257A, 2 x Sower Millesimes,FFR2 Merson 
and two Dues affixed each adh canc Le Havre Exposition.Phil.Inter SR CDS and anor alongside. No postal 
use. Gautre cert for YT257A accompanies cat EUR900 
LITERATURE 
Lot 556 is sold for the benefit of FCPS funds 
The Other Homing Pigeons of 1870 Ernst M Cohn pub FCPS 1977 in English. 8” x 6.5” stapled card cover 
16pp illustrated. This lofty publication should be in every philatelic library 
Le Patrimoine du Timbre-Poste Francais Flohic Editions over 900pp in French listing every issue from 1849 
to 1998 with in depth information and beautifully illustrated 
Yvert & Tellier France catalogue 2022 edn VGC 
Le traitement automatique du courier pub by PTT 1977 24pp describes automation of letter sorting 
TGV pub Modern Railways 1988 56pp describes trains and routes in France incl a section on postal TGV 
MORE COLONIES ADHESIVES – ALL NEW 
TAAF 1959 YT16 (SG 14) FFR25 Otarie de Kerguelen UM cat EUR141 (GBP150) 
TAAF 1963 YT21 (SG 36) FFR20 Quiet Sun UM cat EUR112 (GBP75) 
TAAF 1968 YT25 (SG 44) FFR30 d’Urville UM cat EUR202 (GBP150) 
TAAF 1956 YT PA5 (SG 16) FFR50 Penguins UM cat EUR60 (GBP75) 
TAAF 1968 YT PA7 (SG 37) FFR100 Quiet Sun UM cat EUR164 (GBP120) 
TAAF 1965 YT PA9 (SG 39) FFR30 ITU LMM cat (as UM) EUR287 (GBP225) 
General issue SG 10,57 (YT10,58) two useful spacefillers of expensive iems – 80c Nap laure 2M and badly 
damaged BR corner, 75c Dubois sm nick and missing BR corner otherwise FU cat GBP215 (EUR200) 
LVF 1942 YT6-10 Borodino set MM cat EUR10 
Fezzan 1949 SG 40/50 set of 11 LMM cat GBP50 
Fr Morocco 1933 SG 190 FFR5 Tombs MM cat GBP14 
Fr PO in Tangier 1928 YT22-31 (SG 30-39) Flood Relief set cat EUR65 (GBP65) 
Fr PO in Zanzibar 1896 SG 22,24 A1/2,1 opts on Sage MM cat GBP21 
Fr Somali Coast Obock 1892 SG D22 opt on 10c Duval 4M FU STB forgery cat GBP350 as genuine 
Grand Liban 1924 SG 43-48 opts on Pasteur set LMM cat GBP18 
Grand Liban 1924 SG 15-17 opts on Pasteur MM cat GBP10 
Grand Liban 1924 SG 45 P1.50 opt on 30c Pasteur (3mm setting – uncat) FU cat GBP3 
Latakia Alaouites 1929 SG 60 opt on P1 (opt inv – uncat) FU cat GBP16 
Latakia Alaouites 1925 SG16-21 opts on Pasteur set MM cat GBP18 
MORE FRANCE ADHESIVES – ALL NEW 
Modern 
2000 YT F3365 3rd Millenium sheet 10 with labels UM cat EUR15 
2000 on YT BF29,32,35,39,47,52 Le siècle au fil du timbres set of 6 blocs UM cat EUR84 
2004 YT BF71 Jardins de France UM cat EUR30 
2005 YT BF86 Gordon Bennett UM cat EUR16 
2008 YT BF120 Jardins de France UM cat EUR90 
2008 YT BF122 Beijing Olympics UM cat EUR20 
2008 YT BF130 Jardins de France UM cat EUR45 
2012 YT BF132 Jardins de France UM cat EUR50 
2020/1/2 Tresors de Notre-Dame three blocs UM 
2021 YT F5485 Napoleon 200th death anniv inc gold ptg UM 
2011 YT F4600-3 Lace 4 blocs UM cat EUR30 
2010 YT4559-72 40th  anniv Fr ptg works set of 14 vals in bloc and strips in diff ptg methods cat EUR150 
2012 YT4462A/Q 15 vals timbres maxi Marianne Etoile d’Or limited edition UM cat EUR150 
2007 YT BS17-22 Albert Londres Bloc Souvenir set of 6 UM cat EUR60 
2022 Louis Pasteur bloc (4 x reproductions of YT333 in two different colours and with Euro vals) UM 
2022 Passage de Panoramas bloc featuring six prominent philatelists UM 
2022 Carnet 100 yrs Semeuse camee and coin dates (2 x maxi stamps and 10 euro vals inc se-tenant  prs UM 
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Older 
1936 YT330-3 Chomeurs VFU cat EUR32 
1938 YT380-5 Chomeurs VFU cat EUR40 
1940 YT454-7 Oeuvres de Guerre VFU cat EUR35 
1943 YT587-92 Celebrities VFU cat EUR14 
1943 YT593-8 Coiffes Regionales VFU cat EUR16 
1944 YT612-7 Celebrities VFU cat EUR11 
1948 YT795-802 Celebrities VFU cat EUR17.50 
1949 YT853-8 Celebrities VFU cat EUR23 
1950 YT867-72 Celebrities VFU cat EUR88 
1951 YT891-6 Celebrities VFU cat EUR55 
1952 YT930-5 Celebrities VFU cat EUR60 
1953 YT945-50 Celebrities VFU cat EUR65 
1954 YT989-94 Celebrities VFU cat EUR180 
1955 YT1027-32 Celebrities VFU cat EUR140 
1956 YT1066-71 Celebrities VFU cat EUR50 
1928 YT249-51 Sinking Fund MM cat EUR107 
1943 YT F580A Petain strip UM cat EUR155 
1877 SG 277 (YT95) FFR5 Sage FU cat GBP110 (EUR95) 
1900 SG 301/2 (YT117/8) 15,25c type II Mouchon MM and a bit tired, brown gum cat GBP190 (EUR170) 
1918 SG378 (YT156) 15c +5 Red Cross FU cat GBP85 ( EUR70) 
1927 SG 456 (YT PA2) opt on FFR5 Merson FU (ord postal cancel)  couple slightly short perfs but looks 
OK but without specialist opinion cat EUR250. Returnable (as are all lots) if not satisfied 
1937 SG 586/7 (YT354/5) Samothrace set LMM well centred cat GBP220 (EUR170+) 
1940 SG 668/71 (YT466/9) Secours national set UM cat GBP10 (EUR20) 
1942 SG 757/68 (YT553/64) Coats of Arms set UM cat GBP37 (EUR60) 
1942 SG769/70 (YT565/6) Legion tricolore set UM cat GBP10 (EUR25) 
1946 SG 967/70 (YT PA16/19) Airs set LMM  cat GBP23 (EUR11) 
1947 SG 1013 (YT PA20) FFR500 Seagull over Paris LMM cat GBP95 (EUR42) 
1949 SG 1055/9 (YT PA24/27,29) Airs MM (FFR200,300 UM FFR1000 M in margin only) cat GBP350 
(EUR330) 
Ditto set VFU cat GBP60 (EUR52) 
1950 SG 1095/1100 (YT867/72) Celebrities set UM ea bottom marg with decorative border cat GBP110 
(EUR95) 
1953 SG 1185/90 (YT960/5) Helsinki Olympics set LMM cat GBP100 (EUR50) 
Ditto set FU cat GBP20 (EUR17) 
1957 SG 1329-33 (YT1100-4) Resistance set UM cat GBP10 (EUR9) 
1957 SG 1337-42 (YT1108-13) Celebrities set UM cat GBP32 (EUR25) 
Ditto 
1958 SG 1385-8 (YT1161-4) Traditional games set UM cat GBP12 (EUR10) 
1958 SG 1390-5 (YT166-71) Celebrities set UM cat GBP18 (EUR15) 
1959 SG 1428-33 (YT1207-12) Celebrities set UM cat GBP12 (EUR10) 
1960 SG 1461-7 (YT1235-41) Tourism set UM cat GBP17 (EUR12) 
1960 SG 1478-82 (YT1248-52) Resistance set UM cat GBP17 (EUR14) 
1961 SG 1525-30 (YT1295-1300) Celebrities set UM cat GBP24 (EUR18) 
1961 SG 1551-4 (YT1319-22) Art set UM cat GBP21 (EUR12) 
1962 SG 1577-82 (YT1345-50) Celebrities set UM cat GBP22 (EUR16) 
1962 SG 1590-2 (YT1363-5) Art set UM cat GBP18 (EUR12) 
1963 SG 1597-1602 (YT1370-5) Celebrities set UM cat GBP15 (EUR8) 
1963 SG 1603-6 (YT1376-7,1398-9) Art set UM cat GBP15 (EUR9) 
1964 SG 1651 (YT1422) FFR1 Philatec with vignette UM cat GBP42 (EUR30) 
1975 SG MS2074 (YT BF6) Arphilia MS FU central fancy CDS cat GBP16 (EUR10) 
Some odd values to help fill sets 
1942 SG 770 (YT566) FFR1.20 red Legion tricolore FU cat GBP15 (EUR12) 
1949 SG 1069 (YT842A) FFR40 Meuse MM cat GBP26 (EUR10) 
1950 SG 1095 (YT867) FFR5 Chenier FU cat GBP16 (EUR13) 
1950 SG 1097 (YT869) FFR10 Carnot FU cat GBP18 (EUR17) 
1950 SG 1098 (YT870) FFR12 Danton FU cat GBP20 (EUR16) 
1950 SG 1099 (YT871) FFR15 Robespierre FU cat GBP21 (EUR17) 
1950 SG 1100 (YT872) FFR20 Hoche FU cat GBP21 (EUR17) 
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1951 SG 1114 (YT892) FFR8 Delacroix FU cat GBP12 (EUR9) 
1951 SG 1115 (YT893) FFR10 Gay-Lussac FU cat GBP10 (EUR8) 
1951 SG 1116 (YT894) FFR12 Sourcouf FU cat GBP12 (EUR9) 
1951 SG 1117 (YT895) FFR15 Talleyrand FU cat GBP12 (EUR9) 
1951 SG 1118 (YT896) FFR30 Napoleon FU cat GBP20 (EUR15) 
1951 SG 1135 (YT913) FFR30 Clos de Vougeot MM cat GBP10 (EUR4) 
1952 SG 1145 (YT932) FFR30 Strasbourg MM cat GBP12 (EUR5) 
1952 SG 1154 (YT933) FFR18 Poincare UM cat GBP15 (EUR11) 
1952 SG 1155 (YT934) FFR20 Haussmann UM cat GBP15 (EUR11) 
1952 SG 1155 (YT934) FFR20 Haussmann FU cat GBP14 (EUR11) 
1952 SG 1156 (YT935) FFR30 Thiers FU cat GBP14 (EUR12) 
1952 SG 1156 (YT935) FFR30 Thiers FU blunt corner cat GBP14 (EUR12) 
1954 SG 1166 (YT970) FFR25 Tapestry MM cat GBP22 (EUR9) 
1954 SG 1179 (YT974) FFR75 Flowers and perfume UM sm mark on gum cat GBP22 (EUR16) 
1954 SG 1195 (YT PA31) FFR200 Noratlas MM cat GBP15 (EUR7) 
1954 SG 1196 (YT PA32) FFR500 Magister FU cat GBP20 (EUR16) 
1954 SG 1197 (YT PA33) FFR1000 Provence FU cat GBP25 (EUR20) 
1955 SG 1258 (YT1032) FFR50 Renoir FU cat GBP44 (EUR30) 
1956 SG 1294 (YT1069) FFR15 Chardin FU cat GBP12 (EUR10) 
1957 SG 1268b (YT1119) FFR70 Pont Valentre UM cat GBP32 (EUR24) 
1957 SG 1320 (YT PA37) FFR1000 Alouette FU cat GBP34 (EUR27) 
1959 SG 1356b (YT1194) FFR100 Guadeloupe UM cat GBP50 (EUR37) 
The following lots 673-757 are VLMM corner dated bocks of four in fine PO fresh condition 
1929 YT258 Arc de Triomphe cat EUR475 
1929 YT259 Reims type I cat EUR675 
1929 YT259b Reims type III cat EUR4000 
1933 YT290 Le Puy-en-Velay cat EUR35 
1933 YT291-3 Celebrities set cat EUR700 
1934 YT295 Jacquard cat EUR33 
1934 YT296-7 Cartier set cat EUR1500 
1935 YT299 Normandie cat EUR175 
1935 YT301-2 Bretonne/Arles pr cat EUR875 
1935 YT303 Delessert cat EUR300 
1935 YT304 Victor Hugo cat EUR45 
1935 YT305 Cardinal Richlieu cat EUR450 
1935 YT306 Callot cat EUR110 
1936 YT309 Statue of Liberty cat EUR125 
1936 YT310 Ampere cat EUR225 
1936 YT311 Daudet cat EUR30 
1936 YT312 Chomeurs cat EUR40 
1936 YT313 du Rozier cat EUR225 
Ditto 
1936 YT314 Rouget de Lisle cat EUR35 
1936 YT317 FFR1.50 Vimy cat EUR185 
1936 YT318-9 Jean Jaures set cat EUR243 
1936 YT320 100th transatlantic flight cat EUR200 
1936 YT328 Peace cat EUR200 
1937 YT334 Chamonix cat EUR80 
1937 YT335 Le Cid cat EUR23 
1937 YT336 Paris exposition cat EUR25 
1937 YT337-8 Mermoz set cat EUR80 
1937 YT339-40 Railways set cat EUR100 
1937 YT341-2 Descartes – both types cat EUR80 
1937 YT345-7 PTT sports set cat EUR54 
1937 YT346 40c PTT sport cat EUR18 
1937 YT352 Statue of Liberty cat EUR40 
1937 YT353 Pierre Loti cat EUR45 
1937 YT356 Public health cat EUR30 
1937 YT357 US Constitution cat EUR25 
1937 YT358 Iseran cat EUR22 
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1938 YT377A 90c Charcot cat EUR175 
1938 YT378 Gambetta cat EUR4 
1938 YT379 Versailles cat EUR230 
1938 YT386-7 Infantry set cat EUR85 
1938 YT388 FFR1.75 Champenoise cat EUR50 
1938 YT390 FFR2.15 Miners cat EUR65 
1938 YT391 FFR3 Avignon cat EUR165 
1938 YT392 FFR5 Carcassonne cat EUR8 
1938 YT393 FFR10 Vincennes cat EUR30 
1938 YT395 Monument cat EUR125 
1938 YT396 World Cup cat EUR175 
1938 YT397 La Fontaine cat EUR7 
1938 YT399 Reims cat EUR100 
1938 YT400 Royal visit cat EUR7 
1938 YT401 Comite d’Assistance cat EUR48 
1938 YT402 Madame Curie cat EUR135 
1938 YT403 20th anniv victory cat EUR33 
1938 YT417 Students cat EUR100 
1938 YT418 Radio for the blind cat EUR100 
1939 YT419 Public health cat EUR23 
1939 YT420 Civilian victims of the Great War cat EUR105 
1939 YT421 Cezanne cat EUR55 
1939 YT422 Red Cross cat EUR85 
1939 YT423 Engineers cat EUR80 
1939 YT424 PTT cat EUR250 
1939 YT425 Clemenceau cat EUR5 
1939 YT426 New York exhibition cat EUR100 
1939 YT427 Photography cat EUR90 
1939 YT428 Enfants des chomeurs cat EUR22 
1939 YT428 Eiffel tower cat EUR85 
1939 YT430 Waterworks cat EUR185 
1939 YT440-1 Birth set cat EUR80 
1939 YT442 de Tours cat EUR5 
1939 YT443 Strasbourg cat EUR10 
1939 YT444 Revolution cat EUR20 
1939 YT445 Verdun cat EUR7 
1939 YT446 Postal museum cat EUR25 
1939 YT447 Lost sailors cat EUR175 
1939 YT448-50 Landscapes set cat EUR20 
1940 YT451-2 Soldiers set cat EUR60 
1940 YT453 France d’Outre-Mer cat EUR18 
1940 YT458 New York exhibition cat EUR180 
1940 YT465 War victims cat EUR10 
1940 YT466-7 Secours national set cat EUR46 
1940 YT470-3 Petain set cat EUR19 
1940 YT489 FFR1 opt on FFR2.15 Miners cat EUR2 
1941 YT496 Anti-cancer cat EUR10 
1941 YT500 FFR10 Angers cat EUR5 
Back of the book, carnets etc 
1921 YT P29 30c Post Paris preob U cat EUR80 
1922 YT P30 5c Post Paris preob U cat EUR20 
1953 SG 1201 (YT P114) 24c Coq preob LMM cat GBP33 (EUR12) 
1953 SG 1201c (YT P117) 45c Coq preob U cat GBP21 (EUR15) 
1891 SG D280-1 (YT T11-12) 3c (no gum) and 2c MM blunt corner Duval dues cat GBP170 (EUR150) 
1891 SG D280 (YT T11) 2c Duval due FU blunt corner cat GBP36 (EUR30) 
1893 SG D303 (YT T34) 30c orange red Duval due G/FU cat GBP120 (EUR100) 
1908 SG D352 (YT T47) 50c Recouvrements G/FU cat GBP85 (EUR70) 
1927 SG D459 (YT T60) FFR1 blue Recouvrements LMM cat GBP23 (EUR20) 
1927 SG D460 (YT T61) FFR2 blue Recouvrements FU cat GBP60 (EUR50) 
1927 SG D461 (YT T62) FFR2 brown Recouvrements LMM cat GBP200 (EUR180) 
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1927 SG D461 (YT T62) FFR2 brown Recouvrements G/FU cat GBP35 (EUR30) 
1901 SG M309 (YT F1) FM opt on 15c orange Mouchon LMM (HR) cat GBP100 (EUR85) 
1906 SG M323 (YT F4) FM opt on 10c rose Sower FU cat GBP11 (EUR9) 
1901-64 Card of 12 different FM values plus 4 dups G/FU cat EUR35+ 
1922-64 Card of 28 x U preobs (25 different) 4 best cat EUR20 
Carnets – 9 x Sabine Code Postal types face FFR208 cat min EUR9 ea 
Carnets – 9 x Sabine smaller Code Postal types face FFR87 cat min EUR9 ea 
2008 carnet BC150 Art SA UM face EUR14 cat EUR26  
2008 carnet BC160 Tex Avery SA UM face EUR14 cat EUR26 
Carnet C1506A inc 70c Marianne with zig-zag edges, sm letters and accent on “a” scarce type cat EUR83 
VIGNETTES 
1972/73 Complete bklt of 10 anti-TB vignettes illus cover 42nd Campagne Nationale 
1900 Paris exposition 5 x B4 showing exhibition pavilions UM but foxing here and there STB scarce 
Comite de Rouen B10 Red Cross and wounded soldiers fund UM 
1920 YT Etiquette2 De Buc 1920 opt on Guynemer label UM cat EUR40 
Ditto 
1947 PTT charity (listed in YT) 54-7 L’Air Pur UM cat EUR29 
SOME BARGAINS TO FINISH 
Timbres de Service 46 values between YT16 and YT84 UM (excl 2 MM) incl sets on Hagner leaf and ptd 
hingeless pages under 25p a stamp and cat EUR56 
Timbres de Service 30 values between YT128 and YT175 UM (excl 2 MM) mainly sets on stock leaf cat 
EUR90 (face is EUR25) 
Timbres de Service stockcard of 32M and 2U incl 3 sets and duplicated oddments from FFR period 
1944-5 four printed hingeless leaves – Arc 7vals to FFR4, Coq & Alger set (excl FFR2), 9 x commems, 
Arms & Ceres complete, 1945 Arc complete and Dulac complete all M and cat EUR30+ 
1927 YT246-8 Sinking fund set MM cat EUR33 
1927 YT248 50c opt on FFR1.50 Pasteur Sinking fund MM cat EUR18 
1928 YT250 25c opt on 50c Sower Sinking fund MM but br paper HR shows through to front cat EUR35 
1928 YT250 25c opt on 50c Sower Sinking fund MM a much nicer one cat EUR35 
1929 YT253-5 Sinking fund set MM cat EUR120 
1944 Liberation Lyon types 8 vals to FFR4 on ptd hingeless leaf MM cat EUR7 
1917 YT152 (SG 374) 35c War orphans MM well centred vert gum crease not visible on front cat EUR190 
1922 YT162-68 (SG 388-94) War orphans opt set to 25c on FFR1 MM cat EUR85 
1926 YT232 (SG 453) War orphans FFR5 + FFR1 MM cat EUR120 well centred 
1881 YT T10-15 (SG D279-84) Duval dues MM (2c,3c no gum) cat EUR773 
1893 YT T41 (SG D311) FFR2 orange Duval due MM cat EUR350 
1927 YT T62 (SG D461) FFR2 sepia Recouvrements FU cat EUR30 
1876 YT62 2c Sage type I FU Journaux canc odd short perf cat EUR350 
1942 LVF YT 4/5  opts F val no gum, F + 10 val MM cat EUR24 
1868 Telegraph YT7a FFR1 pale orange VFU octagonal Metz DS sl short corner perf and usual pinhole cat 
EUR22 
2003-7 Stockcard of 47 UM vals French commems incl sets face EUR29 + 1 x NVI 
2008-13 Stockcard of 21 UM vals French commems incl sets face EUR14 
2002-62 Stockcard with complete run YT244-62 of UM Preobs cat EUR58 
1995 YT BF17 Cinema MS UM cat EUR7 
2001-2 Stockcard of 32 UM vals French Commems incl sets face EUR20 
2014 YT BC941 SA941-50 Zodiac carnet UM cat EUR22 
2013 YT BC837 SA837-46 Red Cross Loire carnet cat EUR24 
1970 YT PA44,46-8 Air double heads set UM cat EUR24 
1984 YT PA58-60 Air set UM cat EUR48 
1935 on - card of 14 identified Fictifs inc I duplicate, 1 taxe  and 1 damaged M cat EUR15 (excl damaged) 
The remaining lots are all preobliteres 
1920 on – M range on ptd hingeless leaves with a couple of earlies YT24 and 29 tired but with gum and 
undamaged cat EUR1000+ then 53 vals between YT40-104 noting YT47,58 (tired),62 and 68(gum but some 
adhesion) (these cat EUR600). Surely 3% cat must be attractive 
1953 YT106-18 Harvester and Coq set MM cat EUR60 
1960 YT122 55c Coq UM cat EUR30 
1964 on – card of 23 x M (many UM) duplicated (12 different) Money types 
1977 on – card of 8 UM sets (YT150/3,162-77,178-81,186-93) cat EUR36 
1922-1986 3 x cards of 60+ M oddments (38 different) 
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LOT 780 
Reserve £20
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1920-22 card of 5 x opts on Sowers U (ie no gum) 2 x YT24 (one blunt corner),27,29 and 36 not too bad for 
these and cat EUR980

 

1922-1984 double sided Hagner leaf with about 200 U

 

(ie no gum) preobs (55 different). A lot of gaps filled 
here

 

Considering the options for Summer –
 
hanging about in airports, joining traffic jams behind protestors, 

scouring railway timetables for trains which are actually running or mulling over potential political leaders 
and in the latter regard the exoneration of Sir Steer Calmer and Angular Rainbow (the red end) we have been 
mercifully spared the Summer double and the single event may be all

 
over before this catalogue is received. 

Here we have a much better and more profitable option with a plethora of well assorted offerings to cater for 
all aspects of the hobby. Good hunting and good luck.

 
 

PLEASE NOTE FOR INFORMATION:
 

1.
 

For Metropolitan France items YT cat Nos in brackets have been provided by the auctioneer based 
on inspection of the material. EUR cat values have generally been provided by the auctioneer and 
taken from YT Tome 1 2020 edition

 

2.
 

For Colonies items SG numbers in brackets have been provided by the auctioneer based on 
inspection of the material. GBP cat values have generally been provided by the auctioneer and taken 
from SG French Colonies 2016 (1st

 
and most recent) edition

 

3.
 

Everything which has been received is included in the sale
 

above so that
 

material for
 

the next sale is 
eagerly awaited

 

4.
 

Scans of 
 
of the most expensive or interesting items offered are displayed on the website

 

5.
 

If any bidder wishes to settle by bank transfer please pay to FCPS HSBC A/c 91104519 sort code 
40-18-22. For good order please would you be kind enough to advise me by email. Those paying 
internationally would require the IBAN GB40HBUK40182291104519.

 
 

The next sale
 
will be the Winter

 
Postal

 
Auction closing in January

 
2023. Please continue to support the 

auction by sending material to DAVID PARMLEY , (Members will find David’s details in the August 
 

Journal). Contact may also be made phoning 0746 4926250.
 
I suggest you ring before posting to check I will 

be in to receive them. When submitting material, please remember to include the following: 
 

a) a checklist of the items sent 
 

b) a description of each lot (use the current auction catalogue as a guide to the information required) 
 

c) catalogue numbers where applicable and specifically Yvert & Tellier (and/or S.G.) numbers for
 

stamps 
 

d) a reserve price (minimum of £2 per lot
 
and please no odd pence for lots reserved over £10)

 

e) protective
 
packaging for each separate lot (transparent envelope, stockcard etc)

 
 

Thank you.
 

    
David

 

 

£40

 
 

£10

 

 
Selected images are available at www.fcps.org.uk/index.php/auctions
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LOT 
321

Reserve 
£140
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FRANCE & COLONIES PHILATELIC SOCIETY  
 

LATE SUMMER AUCTION      17 September 2022 
 

All bids to David Parmley by post or e-mail (see front cover for addresses).                             
 WHEN E-MAILING BIDS, PLEASE REMEMBER TO INCLUDE YOUR FULL POSTAL ADDRESS. 
 
NAME: ........................................................................................       Telephone: .........................................................…… 
 

ADDRESS:.....................................................................................................................................................……................. 
 

...................................................................................................................  Postcode: ...........................…….. 
                   

E-mail: ..................................................................................................................................................…........ 
 

BIDDING STEPS   Up to £10.00 : 50p     £10.00 to £40.00 : £1     £40.00 to £100 : £2     over £100 : £5 
 
 
 

Lot N° Bid Lot N° Bid  Lot N° Bid Lot N° Bid 
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